Масштаб та його практичне використання.
Математика 6 клас
Підготувала: вчитель математики Запотічна Ю. М.
Мета уроку:
Навчальна: вдосконалити знання з даної теми; сформувати вміння розв’язувати задачі, які передбачають використання поняття масштабу та використовувати математичні знання міжпредметні зв’язки з географії, історії, біології та трудового навчання;
Розвивальна: сформувати вміння користуватися масштабом на практиці, розв’язувати задачі практичного змісту; розвивати пізнавальну активність учнів, творчі здібності, навички самостійної роботи, математичне мислення;
Виховна: виховувати інтерес до вивчення математики та до природи рідного краю; виховувати культуру мовлення.
Обладнання: роздаткові матеріали; фізична карта України; презентація Microsoft Power Point до уроку, план місцевості (села).
Міжпредметні зв’язки: географія, трудове навчання, математика.
Тип уроку: практично-узагальнюючий, реалізація STEM-проекту.
Завдання:
- закріпити уявлення про масштаб і його види;
- навчитися читати масштаб;
- навчитися користуватися масштабом, переводити з числового в іменований і назад;
- використовувати отримані знання про масштаб для вирішення географічних і математичних задач;
- реалізувати міжпредметну компетентність на практиці, за допомогою створення плану місцевості села.

Хід уроку
1. Організаційний момент.
Привітання учнів, підготовка класу до роботи. 
2. Актуалізація опорних знань:
Розминка:
Виконавши усно вказані дії і розмістивши відповіді в порядку зростання, ви дізнаєтеся, з чим пов’язана математика як наука.

2 • 0,2          м  
2,1 • 3           т 
0,5 : 0,2        ш 
13,5 : 0,9      б 
13,4 – 2,5      а
0,76 + 0,34    с
3,5 : 7            а
· Що таке масштаб? (Масштаб – це числове відношення відстані на карті, плані чи схемі до відстані на місцевості. Він показує у скільки разів відстань на малюнку менша за відстань на реальній місцевості.)
· Які види запису масштабу ви знаєте? 
[image: ]
· Як знайти відстань на місцевості, якщо відома відстань на карті? (Відстань на карті помножити та масштаб карти.)
· Як знайти відстань на карті, якщо відома відстань на місцевості?
(відстань на місцевості поділити на масштаб карти)
· Як визначити масштаб карти, плану чи схеми?
(Поділити відстань на карті на відстань на місцевості і записати у вигляді відношення.)
Як ви вважаєте в яких галузях науки найчастіше використовується масштаб?
Картографія:
. В картографії масштаб вказує, як велика частина земної поверхні відображена на карті. Наприклад, масштаб 1:50000 означає, що одиниця на карті відповідає 50,000 одиницям у реальному світі.
Архітектура та інженерія:
. У планах будівель, схемах і проектах масштаб вказує, які розміри мають конкретні елементи в реальному будівельному об'єкті.
Моделювання:
. У виробництві промислових чи архітектурних моделей важливо відтворювати реальні розміри об'єктів. Масштаб вказує, в якому відношенні розмір моделі до реального об'єкта.
Географія та екологія:
. У дослідженнях земель, вивченні екосистем і аналізі географічних об'єктів використовують масштаб для точного визначення розмірів та відстаней.
Медицина:
. У медичних зображеннях, таких як рентгенограми чи комп'ютерні томограми (CT), масштаб використовується для визначення розмірів органів і тканин.
Кінематограф і відеоігри:
. У створенні фільмів та відеоігор важливо враховувати масштаб для створення правдоподібних об'єктів і локацій.
Мистецтво:
. В мистецтві, особливо в живописі і скульптурі, масштаб може використовуватися для створення реалістичних пропорцій об'єктів та сцен.
Електроніка і інформаційні технології:
. У дизайні мікросхем, печатних плат і інших електронних компонентів використовують масштаб для точного розташування та розміщення елементів.
3. Розв’язування практичних завдань
[image: ]Завдання 1.
Літак здійснив переліт із міста А в місто С з посадкою в місті В. Швидкість літака дорівнює 400 км/год, а відстань між містами А і В — 400 км. На рисунку вказані відстані між містами на карті. Знайдіть:
1) масштаб карти;
2) відстань між містами В і С на місцевості;
3) шлях, який пролетів літак;
4) тривалість перельоту, якщо в місті В літак стояв 0,5 год.
Завдання 2.
Визначення відстаней між містами за допомогою Географічної карти України.
[image: ]Визначити реальну відстань між містами Львів та Івано-Франківськ за допомогою географічної карти України.

Завдання 3.
Створення проекту «с. Оселя» в масштабі 1:11000
Необхідні матеріали для виконання проекту: аркуш А3, малюнки основних будівель села, лінійка, простий олівець, фломастери.
· Визначити відстані до основних об’єктів місцевості та записати на дошці.

[image: ]
· [image: ][image: ]Нанести на карту основні географічні об’єкти свого села з використанням масштабу та умовних позначень (зображень).

· Оформити план обраної ділянки відповідно до правил створення планів місцевості, виконати відповідні розрахунки.
· [image: ]Презентувати результати своєї роботи.
Додаткове завдання: за допомогою карти та годинника розрахувати швидкість, з якою учні ідуть зранку до школи.
4. Підсумки уроку.
 Сьогодні на уроці ми узагальнили та систематизували знання з математики та географії про масштаб і переконались, що вони справді необхідні у повсякденному житті.
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Додаткові матеріали для створення проекту-плану с. Оселя
[image: Пин содержит: House stock illustration]
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